

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО ЕНЕРГЕТИКА

ДОКЛАД

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	553-12-16
Дата	24 / 06 2015 г.

13.5

Относно: Законопроект за допълнение на Закона за енергетиката, № 554-01-120, внесен от Димитър Главчев, Делян Добрев, Александър Ненков, Валентин Николов и Мартин Димитров на 23 юни 2015 г.

На свое извънредно заседание, проведено на 24 юни 2015г., Комисията по енергетика разгледа и обсъди законопроект за допълнение на Закона за енергетиката, внесен на 23.06.2015. от Димитър Главчев, Делян Добрев, Александър Ненков, Валентин Николов и Мартин Димитров.

На заседанието на комисията присъстваха: г-н Жечо Станков - зам.-министър на енергетиката и доц. Иван Иванов - председател на Комисия за енергийно и водно регулиране.

От страна на вносителите законопроектът беше представен от народния представител Валентин Николов, като той изказа мотивите за необходимостта от приемането му. Целта е да се позволи на Комисията за енергийно и водно регулиране да удължи регулаторния период, завършващ на 30 юни 2015г., за цените на дружествата в сектор „Електроенергетика“ и „Топлоенергетика“ до 31 юли 2015г.

Необходимостта от удължаване на ценовия период произтича от наличието на нови обстоятелства, които КЕВР да вземе под внимание при формиране на крайното си решение. Такива обстоятелства са:

- Обхвата на Наредбата за намаляване на тежестта, свързана с разходите за енергия от възобновяеми източници, както и съгласуване на същата с Европейската Комисия.
- Заявените намерения на правителството за свиване на разходите в държавните енергийни дружества.
- Текущите проверки на Агенцията за държавна финансова инспекция в дружествата произвеждащи електроенергия от възобновяеми източници.

Фокусът на дискусиата беше насочен към целесъобразността от законови промени за удължаване на ценовия период, както и за срока на

това удължаване. Народните представители посочиха оценки за очаквания ефект от заложените мотиви към законопроекта. Предложение за по-дълъг период от едномесечния имаше от народните представители от Патриотичния фронт, което не беше подкрепено.

Подкрепа по отношение на законопроекта изказаха присъстващите представители на Министерство на енергетиката и на Комисията за енергийно и водно регулиране.

След приключване на дискусиата и въз основа на проведеното гласуване, Комисията по енергетика, с **12** гласа „за”, **0** ”против” и **4** гласа ”въздържали се” предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване Законопроект за допълнение на Закона за енергетиката, № 554-01-120, внесен от Димитър Главчев, Делян Добрев, Александър Ненков, Валентин Николов и Мартин Димитров на 23 юни 2015г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯТА ПО ЕНЕРГЕТИКА:**

ДЕЛЯН ДОБРЕВ